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PROCES-VERBAL de l’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
DU 25 MAI 2024 

 
 
 

L'an deux mille vingt-quatre, le vingt-cinq mai à quatorze heures, les membres de l'association AFD51, se sont 
réunis en Assemblée Générale Ordinaire à la Maison de la Vie Associative, 122 bis, rue du Barbâtre à Reims 
sur convocation du Conseil d'Administration en date du 23 avril 2024. 

L'assemblée est dirigée par Catherine BELLAIS en qualité de Présidente de l’association. Karine CLEMENT est 
secrétaire de séance.  
 
Ordre du jour : 
 

➢ Rapport moral, 
➢ Rapport financier et affectation du résultat 2023, 
➢ Quitus  
➢ Rapports d’activités de la Présidente 
➢ Vote du rapport d’activités 
➢ Elections au conseil d’administration  
➢ Questions diverses 

 
 
Après émargement de la feuille de présence, la présidente constate que soixante-douze (72) membres sont 
présents ou représentés. L’Assemblée peut valablement délibérer, le tiers des membres en exercice sont 
présents ou représentés. 
 
 
Rapport moral 
 
L’Association Marnaise des Diabétiques a pour mission d’accompagner les patients diabétiques dans leur 

quotidien. Cette année 2023, fut une année bien remplie. L’AFD51 souffre d’un manque de bénévoles, ce qui 

ne lui permet pas de répondre à toutes les sollicitations. Un appel est lancé aux volontaires. A cette occasion 

sont remerciés les bénévoles investis. 

Mais néanmoins, l’AFD 51 a participé à de très nombreuses animations et a organisé des séances d’informations 

auprès de personnes diabétiques ou/ et leur conjoint(e). Que ce soient des rencontres « ELAN SOLIDAIRE » ou 

des « CAFE DIABETE ». 

Un partenariat avec AXON CABLE de Montmirail nous a permis de rencontrer le personnel de cette entreprise 

et d’y proposer des « café Diabète ». L’AFD 51 a pris contact avec les infirmières et médecin afin d’accompagner 

les salarié(e)s diabétiques. 

Nous avons perdu des adhérents (déménagement, décès ou plus simplement personnes vieillissantes ne 

souhaitant pas renouveler). Nous en comptions 146 adhérents en 2023. 

L’AFD51 a participé à des actions en collaboration avec le Secours Populaire au sein des Maisons de Quartiers 

rémoises. 
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Cette année encore, madame Bieri Marie-Claude a été sollicitée pour nous aider dans la gestion financière. 

Sont remerciés les mairies de Vitry le François, Esternay, Saint Utin, Escardes, Jouy les Reims, Chichey, Arzillières 

la Neuville et Huiron pour les dons accordés. 

Rapport adopté à l’unanimité. 
 
 
Club Cœur et Santé  

Merci à monsieur HOUDRY, Président de l’association « Club Cœur et Santé » pour la présentation des missions 

du Club et le partenariat engagé avec l’AFD 51.  

 
Rapport financier et affectation du résultat 2023 
 
Ils sont présentés par la Présidente, la trésorière madame Beauchamp ayant démissionné. 
Pour la première fois depuis plusieurs années l’AFD1 présente un excédent (+ 645 euros), fruit d’une gestion 
rigoureuse (il y a 3 ans nous étions à - 60 000 euros). 
 
Le Journal des banques est consultable par tous les présents à l’AG dans les locaux au 2ème étage. 
 
Nous subissons une hausse des cotisations des assurances et surtout des frais d’électricité et chauffage. 
 
L’un des postes de dépenses le plus important est celui lié à l’activité physique (Reims et Epernay) et le tennis. 
L’AFD 51 prend une grosse part de la cotisation, ce qui permet ainsi à l’adhérent de ne payer que 10 euros par 
tranche de 60 € par an et par activité. 
 
22% des dépenses concernent les frais de missions et de déplacement. 
 
Au niveau des produits, comme indiqué précédemment, nous avons moins de cotisants. Nous avons reçu 8400 
euros de financement pour nos actions « Elan solidaire/café diabète » de la part de la Fédération Française. 
Nous avons la chance d’avoir des dons spontanés de la part de mairies. 
 
Le bénévolat en 2023 a représenté 1498 heures soit l’équivalent de 37 450 € d’activité salariée soit plus d’1.5 
ETP. 
 
L’AFD51 n’a pas renouvelé son adhésion à CAREDIAB car l’association n’y trouve pas son compte, cette structure 
ne faisant pas de publicité pour notre association. 
 
Nos objectifs/propositions pour 2024 :   

• Augmenter le nombre de bénévoles 

• Développer le partenariat 

• Augmenter le nombre de « cafés diabète » sur le territoire 

• la présidente utilise son véhicule personnel et réalise pour le compte de l’association entre 3000 et 
4500 kilomètres par an. Nous demandons l’accord des membres présents pour l‘achat/location 
(leasing) d’un véhicule de fonction au nom de l’AFD51. 
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Rapport adopté avec  71 voix  pour et 1 abstention 
 

 
Rapport d’activités 
 
 
Nos interventions sont centrées vers le diabète de type 2.  
Profil des adhérents : entre 70 et 80 ans en grande majorité- 3 personnes ont plus de 90 ans. La majorité des 
adhérents habitent Reims et Epernay. Quelques-uns habitent en dehors du département  
 
Convention avec la Banque Alimentaire : des ateliers cuisine sont en cours de finalisation avec la diététicienne 
de la BA. 
 
Interventions : 

• 21 sites (hors JMD) : 1241 tests de glycémie réalisés 

• 21 sites également lors des JMD : 1163 tests. 

• Elan solidaire :  31 personnes de chez Vittaliance (structure d’aide à domicile) 

• 6 ateliers « café diabète » 
 
Lors des permanences au CHU, notre bénévole Anne Beauchamp a rencontré 49 personnes diabétiques. La 
présidente en a rencontré 8 au Centre Hospitalier de Châlons, 19 à la Maison de la Vie Associative (MVA). 
 
Renouvellement du partenariat avec le Réseau Santé Sport Bien Être (RSSBE) et avec Sport Pour Tous 
(Gym’Active et Marche’Active) 
 
Les bénévoles qui œuvrent actuellement sont remerciés et toutes les bonnes volontés sont les bienvenues pour 
tenir le stand de l’AFD51 lors de ces manifestations. 
 

Elections au conseil d’administration 
 
Deux administrateurs sont sortants : Anne BEAUCHAMP et Henri ALLANT. 

• Anne B démissionne de son poste de trésorière et ne souhaite plus faire partie du CA 

• Henri H est candidat 
Deux adhérentes font acte de candidature :  Mesdames Marie Claude BIERI et Badia ALLART 
 
 Il est procédé à l’élection au conseil d'administration à main levée.  Les trois personnes sont élues à l’unanimité. 
 
 
Questions diverses. 
 

Question de Mme DEPAQUY : Pourquoi l’AFD51 ne renouvelle pas son adhésion à CAREDIAB ? 
L’AFD51 ne renouvelle pas son adhésion à CAREDIAB car l’association n’y trouve pas son compte, cette structure 
ne faisant pas de publicité pour notre association malgré le financement il y a quelques années d’un 
rétinographe. 
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Aucune autre question n'étant à l'ordre du jour et personne ne demandant plus la parole, la séance est levée à 
dix-sept heures. Les participants sont conviés au verre de l’amitié. 
 
De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal, signé par la présidente et la secrétaire de séance.  
 
 

La présidente        La secrétaire de séance 

           Catherine BELLAIS            Karine CLEMENT 
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